



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1995/461
6 June 1995
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ КОРЕЙСКОЙ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ
РЕСПУБЛИКИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 5 ИЮНЯ 1995
ГОДА

НА ИМЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

В ответ на доклад о деятельности "Командования Организации Объединенных Наций" за 1994 год, который был распространен несколько недель тому назад в качестве документа Совета Безопасности (S/1995/378), хочу вновь разъяснить реальные факты и наши позиции по вопросам о "Командовании Организации Объединенных Наций", системе перемирия в Корее и останках погибших военнослужащих Соединенных Штатов.

Всем известно, что идея "Командования Организации Объединенных Наций" выношена Соединенными Штатами, которые произвольно присвоили наименование "Организация Объединенных Наций", дабы прикрыть, после того как они спровоцировали в 1950 году корейскую войну, его подлинную, агрессивную окраску, и сегодня оно по-прежнему остается камуфляжем, служащим военным и стратегическим целям Соединенных Штатов.

Что касается незаконной резолюции Совета Безопасности Организации Объединенных Наций от 7 июля 1950 года (резолюция 84 (1950), которая якобы является юридическим основанием для "Командования Организации Объединенных Наций", то в ней содержалось не решение об организации "сил Организации Объединенных Наций", а рекомендация о том, чтобы объединенное командование сил, возглавляемое Соединенными Штатами, использовало вооруженные силы и иную помощь, предоставляемые государствами - членами Организации Объединенных Наций.

"Командование Организации Объединенных Наций" является в действительности детищем Соединенных Штатов, которое появилось на свет в результате произвольного присвоения наименования "Организация Объединенных Наций" вооруженным силам государств-сателлитов под командованием Соединенных Штатов.

Все страны, за исключением Соединенных Штатов, уже давно отзывали свои войска из "Командования Организации Объединенных Наций", и на сегодняшний день никаких других иностранных войск в распоряжении "Командования Организации Объединенных Наций" не имеется.

"Командование Организации Объединенных Наций" является фиктивной организацией, созданной Соединенными Штатами, и служит несправедливой стратегической цели Соединенных Штатов – изолировать и задушить Корейскую Народно-Демократическую Республику и контролировать азиатско-тихоокеанский регион, не обращая внимания на мироиздательскую миссию Организации Объединенных Наций.

За истекшее время на тридцатой сессии Генеральной Ассамблеи в 1975 году была принята резолюция 3390 в (XXX) Генеральной Ассамблее, в которой содержался призыв к роспуску "Командования Организации Объединенных Наций" и замене Соглашения о перемирии мирным соглашением.

По сути, заключенное 27 июля 1953 года Соглашение о перемирии в Корее было временной мерой, принятой в ожидании будущего мирного соглашения после приостановки военных действий между двумя воюющими сторонами.

Соединенным Штатам следует незамедлительно приступить к роспуску "Командования Организации Объединенных Наций", как это предусмотрено резолюцией, принятой на тридцатой сессии Генеральной Ассамблеи.

Что касается системы перемирия в Корее, то она полностью парализована из-за систематических актов Соединенных Штатов, направленных на подрыв Соглашения о перемирии в Корее и механизма перемирия.

Соединенные Штаты вынудили инспекционные группы Комиссии нейтральных стран по наблюдению, которые были сформированы в соответствии с пунктами 40 и 43 статьи II Соглашения о перемирии, в июне 1956 года уйти со своей стороны, а затем, в июне 1957 года, в одностороннем порядке отменили действие подпунктов 13c и 13d Соглашения о перемирии, касавшихся прекращения посылки в Корею подкреплений личного состава и подвоза туда военной техники, в чем состояла основная обязанность Комиссии нейтральных стран по наблюдению.

В результате пункты 41 и 42 Соглашения о перемирии, определяющие, что задачей Комиссии нейтральных стран по наблюдению является надзор и расследование в отношении фактов прибытия подкреплений личного состава и военной техники, утратили свою юридическую силу.

С тех пор Комиссия нейтральных стран по наблюдению существовала только名义ально.

Хуже того, американская сторона парализовала даже функционирование Военной комиссии по перемирию – главного механизма по наблюдению за перемирием, – назначив 25 марта 1991 года своим старшим членом Военной комиссии по перемирию "генерала" южнокорейской армии, который не обладает ни надлежащей квалификацией, ни юридической подготовкой.

Учитывая серьезную ситуацию, угрожающую миру на Корейском полуострове, и отсутствие соответствующего механизма для ее сдерживания, Правительство Корейской Народно-Демократической Республики обратилось к Соединенным Штатам с предложением провести переговоры о замене бесполезной и отжившей свой век системы перемирия новым, устойчивым мирным механизмом и приняло дальнейшие практические меры, отозвав всех членов Военной комиссии по перемирию, входивших в ее состав от Корейской народной армии, и учредив Пханмунджомскую миссию Корейской народной армии – новую переговорную инстанцию, которая будет иметь дело с армией Соединенных Штатов.

Эти меры были действительно проникнуты новаторством и добрыми намерениями, предусматривая прорыв в плане создания нового механизма безопасности, гарантирующего мир на Корейском полуострове, а также миролюбием, отражая международно признанную практику, следуя которой ряд стран после второй мировой войны отказался от враждебных отношений и провозгласил мирные отношения.

На Корейской Народно-Демократической Республике и Соединенных Штатах – стороне, которая подписала Соглашение о перемирии и практически выполняет оперативное управление армией в Южной Корее, – лежит непосредственная ответственность за создание мирного механизма на Корейском полуострове.

Что касается останков погибших американских солдат, то, исходя из гуманитарных принципов, мы уже давно неоднократно производили эксгумацию и возвращение останков американских военнослужащих.

После заключения 24 августа 1993 года соглашения по вопросам, касающимся останков погибших, мы пять раз передавали останки погибших американских военнослужащих – еще 145 урн.

Хотя мы, сделав гуманитарный жест, передали 194 урны с останками американских военнослужащих, Соединенные Штаты сознательно не осуществляют соответствующих положений соглашения, политизируя проблему останков.

Как предусматривается в соглашении по вопросам, касающимся останков погибших, наша сторона в соответствии со статьей 2 должна осуществлять поиск и эксгумацию останков американских солдат, захороненных к северу от военной демаркационной линии, и передавать эти останки американской стороне, а американская сторона в соответствии со статьей 3 соглашения должна оказывать необходимое содействие Корейской народной армии в поиске, эксгумации и repatriации останков.

Однако американская сторона, после того как по ее пожеланию было заключено это соглашение, сегодня отказывается от своего обязательства поддерживать наши эксгумационные работы, прося приостановить одностороннюю эксгумацию и требуя совместной эксгумации, что прямо противоречит соответствующим положениям соглашения.

Таким образом, создавшаяся трудность объясняется политизацией вопроса об останках погибших и сознательным несоблюдением соглашения американской стороной.

Буду признателен Вам за распространение моего письма в качестве документа Совета Безопасности.

ПАК Гир Ён
Постоянный представитель
